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Souhrn významných legislativních událostí
2.12.2013 – 8.12.2013
Sněmovna v prvním čtení schválila příjmy, výdaje a schodek státního rozpočtu na příští rok. Schodek
má vzrůst proti letošku o 12 miliard na 112 miliard korun. Závěrečné schvalování se očekává za dva
týdny.

Vláda

4. prosince 2013

Vláda schválila rozšíření mýtného na všechny silnice prvních tříd
Vláda dnes schválila možné rozšíření mýtného pro kamiony a autobusy na všechny silnice prvních
tříd po roce 2016, kdy vyprší stávající smlouva se společností Kapsch. ČTK to řekl Martin Novák,
mluvčí ministerstva dopravy, které materiál předložilo. Rozhodnutí kabinetu v demisi zatím není
definitivní. Přípravy na rozšíření zpoplatněné sítě sice začnou, konečné slovo o podobě
elektronického mýtného bude však mít nová vláda.

Vláda zatím i přes naléhání o prolomení limitů těžby nejednala
Vláda v demisi Jiřího Rusnoka zatím o prolomení limitů těžby hnědého uhlí nejednala. Zahájení
debaty po současné vládě přitom žádali v úterý na jednání tripartity zástupci zaměstnavatelů i
odborů. Na dnešní tiskové konferenci po jednání vlády to uvedl Rusnok. Zároveň uvedl, že o limitech
se zatím jedná na ministerské úrovni a analyzuje se právní stav.

Vláda schválila vydání dluhopisů za 210 miliard korun
Vláda dnes schválila návrh ministerstva financí vydat příští rok dluhopisy až za 209,6 miliardy korun.
Peníze chce úřad využít na odkup dluhopisů splatných v příštím roce a odkup dalších dluhopisů z
trhu. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval premiér Jiří Rusnok. Nově vydané
dluhopisy by neměly zvýšit státní dluh, napsalo MF v důvodové zprávě k návrhu zákona.

Vláda schválila změny ve Strategii konkurenceschopnosti ČR
Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti ČR na roky 2012 až 2020 by se měla zjednodušit a víc
zaměřit na projekty, které reálně pomůžou české konkurenceschopnosti. Vyplývá to z průběžné
zprávy o plnění projektů strategie z dílny ministerstva průmyslu a obchodu (MPO). Dokument dnes
schválila vláda, uvedl premiér Jiří Rusnok na tiskové konferenci.

Vláda přerušila bod o olympijské zakázce; do Soči zamíří Zeman
Vláda dnes opět přerušila projednání návrhu na prezentaci českého průmyslu na olympijských hrách
v Soči 2014 za 19 milionů korun, vyplývá z informací ČTK. Vládě ministerstvo průmyslu navrhlo, že
si pronajme plochy v Českém domě v Soči a plochu na pražské Letné. Nadlimitní zakázku už dvakrát
projednala vláda.

Vláda schválila zákon o půdním fondu i s menšími odvody v CHKO
Kabinet v demisi Jiřího Rusnoka dnes schválil novelu zákona o ochraně zemědělského půdního fondu
a Státního fondu životního prostředí ČR. Norma například přesněji vymezuje povinnosti vlastníků a
nájemců zemědělské půdy nebo upravuje systém hodnocení znečištění půdy škodlivými látkami.



Navrhuje ale také snížit poplatky za výstavbu na orné půdě zejména v chráněných krajinných
oblastech a rezervacích, což se nelíbí ekologům. Chráněné oblasti by se tím mohly otevřít zájmům
developerských společností.

Rusnokova vláda schválila zákon o chemikáliích
Vláda Jiřího Rusnoka dnes schválila novelu zákona o chemických látkách, používání fosforečnanů v
pracích prostředcích a dalších chemických směsích. Předložil ji ministr životního prostředí v demisi
Tomáš Podivínský (KDU-ČSL). Nový právní předpis, který se přizpůsobuje nařízení EU, upravuje i
zákon o prevenci závažných havárií a vodní zákon.

Vláda rozhodla o navýšení rodičovských příspěvků dětem v ústavech
Od ledna se zvýší rodičovské příspěvky na děti v ústavech, dětem v domovech se zvýší i kapesné a
částka, kterou dostávají při odchodu z ústavu. Návrh připravený ministerstvem školství dnes
schválila vláda. Příspěvky rodičů se zvýší v rozmezí od 15 do 250 korun podle věku dítěte, původně
se přitom navrhovalo výrazně větší navýšení. To ale neprošlo, už nyní totiž řada rodičů dětským
domovům neplatí.

Vláda schválila návrh rozpočtu SZIF pro příští rok
Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) bude v příštím roce hospodařit se 40 miliardami korun, o
sedm miliard vyšší částkou než letos. Vyplývá to z návrhu rozpočtu fondu pro příští rok, který dnes
schválila vláda. ČTK o tom informoval zdroj obeznámený s jednáním vlády. Vzrůst mají především
peníze na Program rozvoje venkova. Fond zajišťuje především vyplácení agrárních dotací.

Poslanecká sněmovna

4. prosince 2013

Premiéra budou moci ve Sněmovně dál zastoupit členové vlády
Na schůzích Sněmovny bude i nadále stačit povinná přítomnost premiéra nebo pověřeného člena
vlády. Poslanci dnes nepřijali návrh TOP 09 a Starostů, aby ministerského předsedu mohl zastupovat
výhradně vicepremiér. Bylo tomu tak v minulosti, pravidlo bylo zmírněno na začátku minulého
volebního období.

Poslední volné křeslo místopředsedy Sněmovny zůstalo neobsazené
Poslední volné křeslo místopředsedy Sněmovny zůstalo i po dnešku neobsazené. Ani ve druhém kole
tajné volby neuspěli exšéf poslanců TOP 09 a Starostů Petr Gazdík a předseda hnutí Úsvit Tomio
Okamura. Bude se muset uskutečnit nová volba, do níž budou sněmovní strany navrhovat kandidáty
znovu.

Sněmovna je kompletní, Kott (ANO) složil slib
Sněmovna je kompletní. Poslanec hnutí ANO Josef Kott složil dnes v úvodu schůze poslanecký slib. V
dolní komoře nahradil stranického kolegu Jana Sobotku, jenž se vzdal mandátu kvůli zatajenému
dluhu.

6. prosince 2013

Sněmovna schválila příjmy, výdaje a schodek státního rozpočtu
Sněmovna dnes v prvním čtení schválila příjmy, výdaje a schodek státního rozpočtu na příští rok.
Schodek má vzrůst proti letošku o 12 miliard na 112 miliard korun. TOP 09 neprosadila návrh na
jeho snížení. Po dnešku už Sněmovna nemůže základní parametry rozpočtu měnit. Závěrečné
schvalování se očekává za dva týdny.



Poslanci potvrdili předsedy sněmovních výborů
Poslanecká sněmovna dnes potvrdila zvolení předsedů výborů. Podle dohody mezi sněmovními kluby
získala ČSSD předsedy šesti výborů a hnutí ANO pěti. KSČM připadlo vedení tří výborů, po jednom
předsedovi mají TOP 09 a Starostové, ODS, KDU-ČSL a hnutí Úsvit. Na plénu se debatovalo jen o
šéfovi zahraničního výboru Karlu Schwarzenbergovi (TOP 09) a zemědělského výboru Jaroslavu
Faltýnkovi (ANO).

Senát

3. prosince 2013

Senát má Musila a Zemánka mezi ústavní soudce volit 18. prosince
O zvolení Jana Musila a Jiřího Zemánka mezi ústavní soudce Senát rozhodne ještě do Vánoc. Horní
komora se kvůli tomu sejde ve středu 18. prosince. ČTK to dnes oznámila senátní tisková tajemnice
Eva Davidová. Senátoři budou mít na programu také evropské předpisy a své návrhy novel zákonů o
odpadech, ochraně ovzduší a pomoci v hmotné nouzi.

Pozn.:

Lessy se vrací k policii, Červíček neodstoupí.Policie má dva šéfy
3. prosince 2013 - Bývalý policejní prezident Petr Lessy, jehož trestní stíhání pravomocně zastavil
soud, se po roce a čtvrt vrátil do služebního poměru. Rozhodl o tom dnes ministr vnitra v demisi
Martin Pecina, který zrušil verdikt svého předchůdce Jana Kubiceho o Lessyho propuštění. Česko tak
má aktuálně dva policejní prezidenty - Lessyho a jeho nástupce Martina Červíčka. Policii bude zatím
dál řídit Červíček. Pecina očekával, že odstoupí. Červíček se však dobrovolně své funkce vzdát
nechce. Ministr tak bude muset dvojvládí řešit ve správním řízení.  

Správní soud zruší svá kolegia, senáty se přestanou specializovat
5. prosince 2013 - Nejvyšší správní soud (NSS) od 1. ledna výrazně změní organizaci práce.
Zaniknou dvě dosavadní kolegia a senáty se přestanou specializovat na jednotlivé podoblasti
správního práva. Soudci tak budou dostávat případy napříč finanční i sociální agendou. Zůstane však
zachován například specializovaný volební senát nebo kárné senáty, podrobnosti určí nový rozvrh
práce. Usnesení pléna, tedy sboru všech soudců, s odůvodněním důležitých změn je přístupné na
webových stránkách NSS.

EK bude řešit námitky zemí vůči plánu na úřad veřejného žalobce
6. prosince 2013 - Evropská komise bude analyzovat výhrady některých členských zemí unie, včetně
České republiky, na zřízení nového úřadu evropského veřejného žalobce. Po dnešním jednání
zástupců ministerstev spravedlnosti Evropské unie to ČTK a Českému rozhlasu řekl první náměstek
české ministryně Daniel Volák. Své vážné výhrady dal v říjnu najevo Senát.

EU chrání Valašský frgál, název je vyhrazen pro pekaře z Valašska
6. prosince 2013 - Tradiční Valašský frgál se stal produktem s chráněným zeměpisným označením
EU, oznámila dnes Evropská komise. Koláče tak pod tímto názvem nyní mohou vyrábět a prodávat
jen pekaři z Valašska.

Zdroj: ČTK
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Další články:
Nový zákon o veřejných dražbách, aukce a obálkové metody
Evropská unie mění pravidla plateb: více odpovědnosti, intenzivnější zpracování dat, více
kontrol
Pohled přes hranice – natáčení pornografických klipů jako důvod výpovědi z nájmu bytu
Nařízení EU o umělé inteligenci a jeho dopady na využití jazykových modelů v advokátní praxi
Revize zájezdové směrnice: co přináší, co hrozilo a co to znamená pro praxi
Kupní smlouva o převodu nemovitosti bez uvedení výše kupní ceny
Odpovědnost zaměstnavatele a zaměstnance v souvislosti s využitím umělé inteligence
Nový návrh zákona o platformové práci – 2. díl: Redefinice závislé práce
Druhá „tlačítková novela": povinné tlačítko pro odstoupení od smlouvy
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ČERVEN 2026
Souhlas s veřejným užíváním pozemku jako překážka nároku na bezdůvodné obohacení – nález
Ústavního soudu sp. zn. I. ÚS 2541/25
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